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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) a IEC (Mezinárodní elektrotechnická komise) tvoří
specializovaný systém pro celosvětovou normalizaci. Národní orgány, které jsou členy ISO nebo IEC,
se podílejí na vypracování mezinárodních norem pomocí technických komisí, zřízených těmito
organizacemi pro vyvíjení technických činností v jednotlivých oblastech. Technické komise ISO a IEC
spolupracují v oblastech společného zájmu. Práce se zúčastňují i další mezinárodní organizace, vládní
i nevládní, s nimiž ISO a IEC navázaly pracovní styk.

V oblasti informační techniky zřídily ISO a IEC společnou technickou komisi ISO/IЕС JTC 1. Návrhy
mezinárodních norem přijaté společnou technickou komisí se rozesílají národním členům к hlasování.
Vydání mezinárodní normy vyžaduje souhlas alespoň 75 % z hlasujících národních orgánů.

Mezinárodní norma ISO/IEC 2022 byla připravena Evropskou asociací pro normalizaci informačních a
komunikačních systémů, ECMA, (jako ECMA-35) a byla schválena zvláštní urychlenou procedurou
společnou technickou komisí ICO/IЕС JTC 1, Informační technologie, současně se schválením



národními členy ISO a IEC.

Tímto čtvrtým vydáním se ruší a nahrazuje vydání třetí (ISO 2022: 1986), z něhož toto vydání vzniklo
technickou revizí (viz také úvod).

Příloha A tvoří nedílnou součást této normy. Přílohy В, С a D slouží pouze pro informaci.

Úvod

ECMA/TC1 se v JTC1/SC2 (dříve ISO/TC97/SC2) velmi aktivně účastní práce na kódové struktuře a
rozšiřování kódů a přispívá řadou technických dokumentů do SC2/WG1, skupiny pověřené přípravou
ISO 2022, mezinárodní normy pro metody rozšiřování kódů. ECMA publikovala svoji první normu
ECMA-35, zabývající se stejným předmětem, v roce 1971. Tři další vydání v letech 1980, 1982 a 1985
reflektovala na mezinárodně dosažený pokrok a text vydání 1985 byl tentýž, jako text ISO 2022
vydané v roce 1986.

Předkládané vydání ISO/IEC 2022 je technicky téměř shodné s vydáním 1986, ale je úplně jinak
uspořádané a přepsané tak, aby bylo lépe využitelné jako vztažný dokument.

Oddíl 1 - Všeobecně 1 Předmět normy

Tato norma specifikuje strukturu 8-bitových kódů a 7-bitových kódů, které jsou určeny pro kódování
souborů znaků. Kódové prvky používané ve struktuře jsou společné jak pro 8-bitové, tak pro 7-bitové
kódy. Kódy používají různé metody rozšiřování schopností základních 8-bitových a 7-bitových kódů.
Oproti předchozím vydáním se v tomto vydání klade větší důraz na 8-bitové kódy, protože se nyní
využívají ve větším měřítku.

Používání společných prvků v 7-bitové a 8-bitové kódové struktuře umožňuje jednoduchým a přímým
způsobem transformovat každý typicky 8-bitový kód na ekvivalentní 7-bitový kód a naopak.

Na zde specifikovanou 8-bitovou kódovou strukturu se vztahuje КОЛЕС 4873 a na zde specifikovanou
7-bitovou kódovou strukturu se vztahuje КОЛЕС 646.

POZNÁMKA - Kódovaný soubor znaků specifikovaný v КОЛЕС 10646-1 má odlišnou strukturu, která
není ve shodě s touto normou.

Zde specifikované prostředky kódové struktury zahrnují různé způsoby rozšiřování počtu řídicích
funkcí a grafických znaků, které jsou v kódu к dispozici. Zároveň obsahují metody skladby a správné
formální definování specifických kódů a umožňují identifikovat kódy struktury a stavební prvky
takovýchto specifických kódů.

Specifické kódy lze identifikovat také prostřednictvím identifikátorů objektů v souladu s ISO 8824,
Abstraktní syntaktická notace jedna (ASN. 1). Tvar takovýchto identifikátorů objektů se specifikuje v
příloze A.

Individuální soubory znaků a řídicí funkce určené pro používání s těmito 8-bitovými a 7-bitovými kódy
se předpokládá zaregistrovat v souladu s ISO 2375 v Mezinárodním registru ISO pro kódované
soubory znaků používané s posloupnostmi escape (viz přílohu B). Registr obsahuje podrobnosti
týkající se individuálních souborů znaků a řídicích funkcí s jejich kódovými zobrazeními a zároveň s
příslušnými kódovými identifikacemi takovýchto souborů znaků.
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Principy stanovené v této normě lze zjednodušit na formu doplňkových prostředků kódové struktury.
Například ISO/IЕС 6429 disponuje takovouto procedurou na formulaci některých parametrických
řídicích funkcí.

Používání jednotných metod týkajících se kódové struktury zde specifikovaných 8-bitových a 7-
bitových kódů má výhodu v:

-  existenci jednotného ustanovení pro kódovou strukturu v návrzích systémů zpracování informací,

-  stanovení standardních metod zavádění do používaných dohodnutých souborů znaků,

-  umožnění vzájemné výměny dat mezi prostředími, které využívají 8-bitové respektive 7-bitové
kódy,

-  omezení rizika konfliktu mezi systémy vyžadujícími vnitřní ovládání.

Pokud se vyžaduje komunikace dvou systémů s rozdílnými úrovněmi implementace prostředků
kódové struktury, mohou využívat ty prostředky kódové struktury, které jsou jim společné.

Návrh zde specifikovaných kódů počítá s jejich používáním u dat, která se zpracovávají sekvenčně v
dopředném směru. Používání těchto kódů v řetězcích dat, které se zpracovávají některým z jiných
způsobů nebo které obsahují data formátovaná pro zpracování vět s pevnou délkou, může přinést
nežádoucí výsledky nebo může pro zajištění správné interpretace vyžadovat dodatečné zvláštní
zacházení.

POZNÁMKA - Proti předchozímu vydání této normy (1986) byl text zcela nově uspořádán a přepsán
tak, aby byla norma snadno použitelná jako vztažný dokument. Je nyní uspořádána do třech
následujících hlavních oddílů:

1  Všeobecně

2  Soubory znaků a kódy

3  Identifikace kódů a posloupnosti escape
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